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Vlaamse bedrijven  -  Delokalisatie

Het Duitse chocoladebedrijf Milka dat sinds 1973 met de paarse koe promotie maakt en 
internationale bekendheid kreeg, is sinds 2012 niet meer in handen van het Zwitserse 
huis Suchard, maar werd eigendom van het Amerikaanse concern Mondelez. 
Langzamerhand verschuift de productie van de fabrieken in het Duitse Lörrach steeds 
meer naar het West-Bulgaarse Swoge. Er is dus sprake van een sluipende delokalisatie 
van het belangrijke Duits-Zwitserse bedrijf. 

De vraag rijst wat de stand van zaken is met betrekking tot delokalisaties in het 
economische weefsel van Vlaanderen.

1. Hoeveel delokalisaties worden jaarlijks geregistreerd in Vlaanderen? Graag de cijfers 
van 2015 tot en met 2019?

2. Hoeveel daarvan zijn ‘totale’ delokalisaties, waarbij zowel de productie als de 
logistiek, onderzoek en ontwikkeling als de beslissingsorganen naar het buitenland 
vertrekken?

3. Hoeveel gedeeltelijke delokalisaties in de betrokken jaren zijn er, waarbij alleen de 
productieafdeling naar het buitenland wordt verlegd?

4. Aansluitend op subvraag 3: bij hoeveel bedrijven, waarvan alleen de productieafdeling 
naar het buitenland werd verplaatst, volgt de afdeling onderzoek en ontwikkeling en 
de logistiek enkele jaren later?

5. Naar welke landen trokken de Vlaamse bedrijven, die delokaliseren in de betrokken 
vijf jaren? Is er sprake van een top 5-lijstje? Welke evolutie is er en welke verklaring 
kan de minister voor die evolutie geven?

6. Is er daarnaast ook sprake van herlokalisatie, de omgekeerde beweging dus, waarbij 
oorspronkelijk Vlaamse bedrijven die jaren geleden delokaliseerden, terug naar 
Vlaanderen komen?

7. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 231 van 9 januari 2020
van YVES BUYSSE

1. Het departement EWI doet geen onderzoek naar delokalisaties van Vlaamse 
ondernemingen naar aanleiding van buitenlandse overnames en is ook niet op de 
hoogte van studies hierover. Wij zijn dus niet in staat op deze vraag te antwoorden.

2-6.Idem.

7.  Het instrumentarium van VLAIO is gericht op het versterken van de competitieve 
positie van bedrijven in Vlaanderen. Voor specifieke kapitaalnoden kan men een 
beroep doen op PMV.  


